

# 兴仁镇人大代表之家被设立为《人民代表报》江苏南通培训基地(南通市委党校)现场教学点



日前,在《人民代表报》江苏南通培训基地现场教学点授牌仪式上,兴仁镇人大代表之家被设立为《人民代表报》江苏南通培训基地(南通市委党校)现场教学点。

近年来,兴仁镇人大坚持固本强基、守正创新,突出阵地建设、渠

道拓展、机制创新,让基层全过程人民民主的触角更加深入、载体更加丰富、优势更加彰显。

代表的履职阵地是全过程人民民主的基本单元。兴仁镇人大把基层代表履职平台从村居向行业延伸、从室内向室外拓展、从定时向常态升级,创设了“通达代表联系点”“东帝工匠代表工作室”“健康医疗代表工作室”等行业特色履职阵地,“紫藤架下话民生”“银杏树旁讲传承”“议事亭里听民意”等庭院式民主平台,让人大代表联系选民更加常态、更加广泛、更加有

效。只有机制活,基层全过程人民民主才能发挥更大优势。兴仁镇人大坚持以实效为导向,不断优化代表履职机制,丰富代表活动载体,让全过程人民民主的内容与形式、过程与效果有机统一。镇人大创新打造了“三联三督”全过程人民民主监督品牌,通过直联企业、直达项目、直通网格的形式,监督营商环境、民生实事、基层治理,让代表监督更加链条化、系统化。制度化开展“巡回法庭进家站”“人大代表进司法机关”等活动,让“群众说事+两官说

法+代表说理”成为推动基层治理的新路径。

获评现场教学点是一份荣誉,也让人大工作站上了更高、更大的平台。兴仁镇人大将以本次授牌为新起点,加强与全国各地人大的学习交流,吸收先进地区经验,进一步聚焦代表素质提升,阵地亮点延伸、监督多元联动,努力打造代表履职的加油站、民意民情的直通车、民主实践的主阵地,因地制宜、持续拓宽全过程人民民主的新路径,书写新时代基层人大工作的新篇章。

通讯员 施苏峰

## 通州生态环境局召开新闻发布会

### 2023年我区环境质量多项指标位于全省前列

本报讯(记者钱吴蝶 宋金平)近日,通州生态环境局召开2024年第一季度新闻发布会,介绍我区2023年环境质量状况及环保目标任务完成情况。

近年来,通州生态环境局围绕减污降碳、绿色发展、环境治理、环境问题、生态建设、环境安全六大点开展工作,持续推动全区环境质量向好发展。2023年,我区环境质量实现历史最好,PM<sub>2.5</sub>浓度均值27微克/立方米,全省第四;优良天数比例83.8%,全省第四,改善幅度全省第三;声环境质量总体良好;

土壤环境质量保持稳定。

“我们还将继续落实源头治理、精准治理、综合治理等举措,夯实水污染防治基础,坚持目标导向,压实主体责任;坚持方案先行,提供行动指引;坚持源头治理,严格分类施治,全力推进通州水环境质量持续向善。”通州生态环境局副局长邱少波在发布会上表示。

活动中,相关发言人还围绕大气污染防治工作、重点地区阶梯式VOCs减排资金奖补等方案实施情况、水环境保护工作等相关问题回答了记者提问。

## “高新书屋”启用

### 南通高新区开展“悦读新声 智启新质”读书分享会

本报讯(记者葛燕 通讯员吴丹)最是书香能致远,腹有诗书气自华。近日,南通高新区“高新书屋”启用,并开展“悦读新声 智启新质”读书分享会。

活动中,年轻干部们集中学习了《新质生产力:中国创新发展的着力点与内在逻辑》等书籍。大家围绕如何推进园区发展新质生产力进行了学习探讨。“我们要进一步加强调研,学习产业知识,把书本知识与实践知识融会贯通,以学增智,以学促干。”南通高新区党政办办事员仇雪婷说。

为进一步加强机关文化建设,提升基层党建工作质量,南

通高新区建设“高新书屋”,将机关文化建设与党建工作相互融合,致力于为园区干部职工打造一个集学习、交流、服务于一体的多功能平台。在这里,党员干部可以尽情品味文字之美,探索知识的无尽深度,也可以深刻感受“四敢”精神的激励,增强工作干劲,激发创造活力。

南通高新区将不断创新党建工作方式和方法,依托“高新书屋”开展形式多样的主题党日、固定学习日、读书分享会等活动,充分调动园区全体党员干部的积极性、主动性,持续打造学习型园区,为南通高新区高质量发展凝聚磅礴精神力量。

## 金新街道残联开展烘焙技能培训

本报讯(通讯员金新轩)3月29日,金新街道残联联合镇南社区开展以“巧手增能‘烘’出梦想,技能提升‘焙’感幸福”为主题的技能培训活动。

青团是一种传统时令美食,每逢早春时节,家家户户都会蒸制或食用。活动中,助残志愿者为残疾人朋友详细讲解了青团的食用历史及制作方法,并现场示范了制作青团的步骤要领。

在志愿者的鼓励和帮助下,残疾人朋友们踊跃尝试。先在糯米粉中加入青汁并揉成糯米团,再把糯米团分开揉成一个个

小圆球,最后将甜甜的豆沙包进青色的糯米团里,不一会儿,一个个油光光亮、青翠诱人的青团便制作好了。

看着自己亲手制作出来的青团,大家都获得了满满的成就感。“街道残联和社区一直在帮助我,鼓励我参加各种活动。这次我们一起学会了做青团,我感觉自己太厉害了!”残疾人瞿女士自豪地说。

技能培训结束后,社区工作人员带上热腾腾的青团走访慰问了辖区内残疾人家庭,将爱心与温暖传递给他们。

## 绿博园成踏青好去处



春光无限好,正是出游时,南通洲际绿博园成了广大市民的春日赏花踏青好去处。近日,记者在园区里看到不少市民朋友带着家人、约着好友,在满园盛开的鲜花附近拍照打卡。

“难得有个小长假,想着孩子天天在家学习也是蛮辛苦的,就带他出来散散心、玩一玩。”市民张娟正带着孩子在绿博园门口的大地球仪附近拍照,脸上洋溢着幸福。

据悉,近期绿博园的客流量一直有所上涨。“像今年这个清明节假期期间,每天客流量预计在1万人左右。”绿博园运营经理朱选高介绍道。

“今天在这里看到这些花朵非常梦幻,就像小时候梦幻中的花园一样,非常美丽漂亮。”市民孙斌涵看着满园鲜花,连连赞叹。

## 通州“警校家”共绘学生安全出行“同心圆”



本报讯(记者钱吴蝶 张秀秀 通讯员高莉雯)近日,通州交警联合纱场小学开展“警校共建——交通安全进校园”主题活动,提升学生交通安全意识、净化校园周边交通安全环境、畅通警校家三方沟通合作,进一步强化师生家长“知危险会避险”的能力,共同守护学生平安健康成长。

活动中,学生们一个个端正坐好,聚精会神地观看交通安全警示教育片,并积极地与宣传员互动。宣传员向学生们展示了“南通街区大探秘——交通安全棋”“通州区交通安全教育基地”等安全教育工具以及平台,并带领学生进行了“酒驾模拟体验”沉浸互动式游戏。只见一位学生戴着模拟酒驾的特制眼镜,在平坦的地面上摇摇晃晃地走着,惹得现场笑声不断(见左图,钱吴蝶 摄)。“今天两位警官在我心中播下了安全知识的种子,让我学

会了安全出行的技能,我会把安全知识带回家,和家人、邻居提个醒,让大家都成为安全出行的使者。”纱场小学六年级一班学生王紫瑜说。

活动中,通州交警还和家长、学校代表围绕学生安全出行等问题开展警校共建座谈会,交警代表和家长们分别进行了安全文明出行的倡议以及“安全文明出行从我做起”的表态发言,学生代表带来诗朗诵《致敬交警叔叔》,传递出对通州交警风雨无阻守护学生安全出行的敬意。

“我们想通过今天的活动把交通安全知识送到学校,特别是农村的中小学,打通农村交通安全宣传的‘最后一公里’。”西亭交警中队韦林忠介绍,通州交警将继续携手辖区中小学、幼儿园,通过“警校家”良性互动模式,共同筑牢学生平安出行“篱笆墙”,绘制学生交通安全最大“同心圆”。



问:什么是房地产开发企业的保修责任?

答:房地产开发企业作为建设单位,是工程质量的第一责任人,应当对所售商品房承

担质量保修责任,在质量保修期内发生的属于保修范围的质量问题应当履行保修义务,并依法承担相应的赔偿责任。

# 珍爱生命 远离毒品

## 防毒反毒人人有责

## 拒绝毒品

